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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、①商周时期，北京地区演化出早期的城市，春秋战国时期又建立了封建国家燕国
②伴随着社会生产力和文明的不断进步与发展，人口密集的部落也开始出现

③当人类历史发展到距今1万年前时，北京地区开始出现原始居民点
④此后的岁月里，北京因为地势险要，历来都是兵家必争之地

⑤到了辽代开始成为辽国的陪都（南京城），城市地位得到快速提升

⑥虽然其最终被秦国吞并，但是这一地区经过长期发展，城市和人口均达到了一定规模

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ①②③⑥④⑤

 B． ③②①⑥④⑤

 C． ③②①⑤④⑥

 D． ①②④③⑤⑥

《正确答案》
B
《答案解析》
文段介绍的是北京城的发展历史，按照“原始居民点——部落——城市——封建国家燕国建立——秦灭燕——辽代”的时间顺序
排列。因此B项正确。

2、下列各句中，语意明确的一句是（　　）。
 A． 他背着总经理和副总经理偷偷地把这笔钱分别存入了两家银行

 B． 这次考试不难，但由于他准备得不够充分，差点儿就没及格

 C． 祁爱群看见组织部新来的援藏干部很高兴，于是两人亲切地交谈起来

 D． 因患病住院，83岁高龄的黄昆和正在美国的姚明没能到场领奖

《正确答案》
B
《答案解析》
A项错误，可以理解为“他背着总经理和副总经理两个人，自己偷偷地把这笔钱存入银行”；也可以理解为“他背着总经理，自
己和副总经理偷偷地把这笔钱存入银行”。C项错误，可以理解为“祁爱群很高兴”，也可以理解为“援藏干部很高兴”。D项错
误，可以理解为“黄昆”，也可理解为“患病住院”的是“黄昆和姚明”。

3、把少数民族传统文化作为一种产业来开发，将文化资源全面推向市场，使少数民族传统文化成为市场运行大环节中的一个有效组成部分。而
传统民族体育、传统文艺表演、传统人文景观，都将可以成为企业营销的好场所。因为，少数民族地区的经济发展不仅要靠引进外资，提高产

品的技术含量，建立高效的激励机制等等，而且需要一个企业的良好形象。一个企业的形象效果以及产品的营销战略不仅重要，而且文化与经

济将有效互补，共同繁荣。

这段话主要支持了这样一种论点，即（　　）。

 A． 少数民族传统文化是一种有待开发的产业

 B． 少数民族地区的经济发展需要良好的文化氛围

 C． 市场经济条件下，少数民族传统文化资源可以转化成巨大的经济价值

 D． 少数民族的文化与经济有效互补，共同繁荣

《正确答案》
C
《答案解析》
文中重在强调“将文化资源全面推向市场，使少数民族传统文化成为市场运行大环节中的一个有效组成部分”。后面几句话是
在对第一句话进行阐释，少数民族传统文化资源可以转化成巨大的经济价值是使民族文化成为市场运行有效组成部分的巨大
动力。因此C项正确。

4、数字化阅读丰富了我们的文化生活，已经成为重要的阅读方式之一，也成为当下很多人尤其是年轻人学习知识和获取信息的重要途径。然
而，与传统阅读方式相比，数字化阅读华丽的外表下面，却有一种触手可知的冰冷感。古人讲开卷有益，但当开卷变成了开机，当纸张变成了

按键，当厚重的二十四史变成了电脑里一个小小文档，我们又该何处寻找开卷阅读的乐趣呢？
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作者对数字化阅读的态度是（　　）。

 A． 肯定性

 B． 否定性

 C． 批判性

 D． 怀疑性

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先指出数字化阅读已经成为重要的阅读方式之一；接着将数字化阅读与传统阅读方式相比较，转折指出数字化阅读
有“一种触手可知的冰冷感”，无法得到阅读乐趣。即作者对数字化阅读是在肯定的基础上持“批判”态度的。因此C项正确。

5、循环经济实质上是一种自觉的经济形态，需要公共部门、经济主体和金融界的三方转变观念，共同______，在全社会形成发展循环经济的
良好______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 营建　环境

 B． 努力　氛围

 C． 营造　局面

 D． 建造　局势

《正确答案》
C
《答案解析》
AD两项错误，第一空，修饰“循环经济”，而“营建”、“建造”的对象一般是建筑，使用不当。第二空，“局面”泛指一定时期内事
物的形势、情景。文中讲述的是循环经济这一经济形态发展的形势，用“局面”较为合适。因此C项正确。

6、作为应对人类发展挑战的重要手段，科学技术是世界性的、时代性的，更是人类智慧的共同结晶。一部科技发展史，留下了一段段各国科学
家紧密协作、共同应对挑战的佳话。随着探索的深入，世界科技合作日益紧密，形成了难以分割的创新链条。拍出一张来自5500万光年外的黑
洞照片，需要调动全球8台射电望远镜；支撑一个底层软件的流畅运行，离不开十几个国家程序员写下的几千万行代码；拿起一部智能手机，里
面集合了芯片、摄像头、高端机床、模具制造等各种精细工艺，整合了从实验室到车间的无数智慧。实践证明，无论是基础性、长周期的探索

研究，还是分工复杂的高科技产业，单靠一个国家的力量远远不够。

这段文字接下来最有可能讨论的是：

 A．高科技产业如何寻求全球人才加盟

 B．国际合作的科研工作有怎样的前景

 C．科研工作者应该如何依靠全球合作

 D．怎样进一步推动科技界的国际合作

《正确答案》
D
《答案解析》

本题为接语选择题。文段首先指出科学技术的重要性，然后分析了科技发展与各国科学家共同努力密切相关，并通过三个例
子论证前文。尾句通过“实践证明”得出结论，强调无论是探索研究还是高科技产业，单靠一个国家的力量是不够的，即需要
国家间的合作，对应D项。

A项，“高科技产业”仅对应尾句后半部分内容，表述片面，且未提及“国家间的合作”，无法与尾句衔接，排除；

B项，“科研工作”仅对应尾句前半部分“探索研究”，表述片面，且“前景”对比D项，非对策表述，应该放在D项之后，排除；

C项，文段尾句并未论述“科研工作者”，无法与尾句衔接，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《人民日报创新谈：进一步推动国际科技合作》

7、让我们爱恨交织的技术太多了，从世人完全陌生到人人耳熟能详，它们大部分只花了几十年的时间，势头快得让人不敢掉以轻心。这里面就
包括机器人。但近几年，人工智能前行的步伐把机器人研发带到了一个崭新的领域，它们不但眼耳口鼻、连所思所行都越来越像我们人类。不

过，这种改变却是渐进式的，这让人类似乎很难真的意识到正在发生改变的机器人意味着什么，或者说，未必做好了应对这一改变的准备。于

是近日，美国《国家地理》以《我们，与他们》为题撰写了一篇文章，试图_______。
填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。
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 A． 揭开人工智能技术的神秘面纱

 B． 探索机器人和人类当前的关系及未来发展

 C． 说明目前机器人并不会达到人类的思维水平

 D． 反思当前人工智能技术对人类伦理道德观的冲击

《正确答案》
B
《答案解析》
文段首先指出机器人技术的发展之快；接着介绍了机器人和人类不仅在眼耳口鼻等外形方面相似，在所思所行方面也越来越
像；最后指出机器人的这种改变所面临的问题。意在说明机器人与人类的关系及未来发展问题。则撰写的文章应试图“探索机
器人和人类当前的关系及未来发展”。因此B项正确。

8、非公有制企业是最活跃的经济______，加强非公有制企业党建工作，有利于进一步解放和发展社会生产力，有利于促进社会______，有利
于更好地坚持社会主义基本经济制度，有利于更好地坚持党的领导。（　　）

 A． 细胞　和谐

 B． 细胞　和睦

 C． 元素　和谐

 D． 元素　和睦

《正确答案》
A
《答案解析》
CD两项错误，“细胞”形容“物理”单元的组成，“元素”形容“化学”成分的合成，与“非公有制企业”搭配不当；B项错误，“和谐社
会”是固定搭配，因此A项正确。

9、发达国家一两百年出现的环境问题，在我国30多年来的快速发展中集中显现，呈现明显的结构型、压缩型、复合型特点，老的环境问题尚未
解决，新的环境问题            。走老路，去无节制消耗资源，去不计代价污染环境，            ！要正确处理经济发展同生态环境保护之间的关系，
更加        地推动绿色发展、循环发展、低碳发展，决不以牺牲环境、浪费资源为代价换取一时的经济增长。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．层出不穷 如履薄冰 迅速

 B．数不胜数 肆无忌惮 努力

 C．接踵而至 难以为继 自觉

 D．突如其来 积重难返 积极

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据前文“快速发展中集中显现”可知，横线处要体现出老问题还没有解决，新问题就集中出现之意。A项“层出不
穷”形容事物连续出现，没有穷尽，C项“接踵而至”指人们前脚跟着后脚，接连不断地来，均符合文意，保留。B项“数不胜
数”形容数量多，D项“突如其来”形容事情发生的很突然，均与文意不符，排除。

第二空，根据“无节制消耗资源”“不计代价污染环境”等可知，横线处应体现错误处理经济发展与生态环境保护之间的关系导致
的后果。C项“难以为继”形容难以继续下去，可体现出“消耗资源”“污染环境”的不良结果，符合文意，保留。A项“如履薄冰”比
喻行事极为谨慎，存有戒心，与文意无关，排除。

第三空，代入验证，C项“自觉”可与“要正确处理经济发展同生态环境保护之间的关系”对应，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《习近平总书记读本之保护生态环境就是保护生产力》

10、选择，不要        一次成功，这要有赖于漫漫人生路上感性的积聚与理性的升华。感性的积聚使人聪敏，理性的升华使人睿智。这种积聚与
升华到了家，那么梦想便不再是                。

 A．奢望 海市蜃楼

 B．希望 空中楼阁

 C．幻想 画饼充饥

 D．期盼 镜花水月
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